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УДК 658:378.147(075) 

 
В роботі приведено процес становлення і розвитку системи винахідництва на прикладі 

обладнання для машинного доїння. 
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Актуальність проблеми 

 

Винахідницький генезис - це сукупність відомостей, необхідний педагогам, дослідни-

кам і конструкторам будь-яких спеціальностей для того, щоб усвідомити й використовувати 

неминучість глибокої розмаїтості людей, розмаїтості учнів у будь-якому колективі, з якими 

доводиться мати справу, вивчати рішення винахідницьких завдань. 

 

Завдання дослідження 

 

Метою роботи є розробка теоретико-методологічних та методико-прикладних основ 

становлення і розвитку системи винахідництва на прикладі машинного доїння. Людству необ-

хідні творчі й геніальні люди в масі областей діяльності для рішення все нових проблем. Але 

лише мала частина геніїв, які народжуються, дійсно розвиває свою творчість. 

 

Матеріал і методика дослідження 

 

Матеріалом дослідження є вивчення закономірностей риторики генезису та еволюції 

інновацій в глобальному середовищі творчої діяльності людства. Термін винахід (invention) 

ввели античні генії Платон, Цицерон, Аристотель та ін., які в цьому визначають створення 

певних нових думок та слів усного чи писемного значення. Винахідницький дар єдиний й сво-

єрідний, специфічний, проявляється рано, направлений на виконання мети. Відомі слова мис-

лителя Франції Дідро: “Гений падает с неба. И на один раз, когда он встречает ворота дворца, 

приходится сто тысяч случаев, когда он падает мимо”. Необхідно знати, які палаци (тобто, 

науково-методичне і технічне забезпечення) необхідне для майбутніх творців. Тому розгля-

нуто винаходи, розроблені викладачами кафедри сумісно з науковцями ННЦ “ІМЕСГ”, ІТС, 

УкрЦВТ (Київ. обл.), ІТ НААНУ, заводами ім. Малишева і самохідних шасі (м. Харків) і с.-г. 

підприємствами: колгосп ім. “Фрунзе” Бєлгородської обл., молочні комплекси “Українка” і 

“Кутузівка” ІТ НААНУ та ін. Вперше машинне доїння запроваджувалось на теренах СРСР ще 

з 1928 р. Використовуючи учбове токарне і доїльне обладнання кафедри та молочні ферми 

ХЗВІ створювали винаходи і вперше запровадили для студентів навчальне машинне доїння 

корів безпосередньо в учбовому господарстві з видачею посвідчення «Майстер машинного 

доїння». 
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Результати досліджень 

 

В 70-х р. ХХ ст. вчені промислового тваринництва В.К. Целютін, Ю.Д. Рубан, Г.А. Бог-

данов, Л.В. Погорєлий, А.І. Фененко та ін. за їх наполяганням перейменовано спеціальність 

“Учений зоотехнік” на “Зооінженер”, і були введені вперше предмети інженерного мистець-

кого креативного мислення “Інженерна графіка”, “Теплотехніка”, “Патентознавство” та ін. По 

визначенню М. Чернишевського, талант повинен виразити те, що багато хто чого розумів, але 

не зміг сформулювати, тобто творець повинен зрозуміти, передбачити те, що до його ще не 

думали. Так, на основі учбової майстерні кафедри створено понад 80 винаходів, частина яких 

під керівництвом викладачів виконувалась з участю студентів-кружківців Бобро В.М., Юрче-

нко В.І. та ін. [5; 14]. Лабораторні дослідження створених деталей та вузлів доїльного облад-

нання полягали в перевірці роботоздатості на конкурсній онові при доїнні корів. То ж і пока-

зано генезис створених винаходів, так, наприклад для машинного доїння [1-25]: 

 Конкурентоздатне доїльне обладнання [13; 16]; універсальних пульсаторів з ба-

ктерицидним фільтром та пульсоколекторів [17; 19; 21]; вакуумного регулятора доїльної уста-

новки, який реагує на зміну атмосферного тиску і забезпечує зниження захворювання вимені 

на мастит [5;24]; енергозберігаючого охолодження молока з підвищенням його якості [11]; 

поточно-конвеєрного доїння корів, коли один оператор видоює стадо на установці “Ялинка” 

[4] та пересувні фермерські доїльні машини (Рис. 1). 

 Пересувна лабораторія, в якій розміщені електронні блоки визначення маси та 

номеру тварини, обліку і відбору проб молока, зонди фізіологічних і метеорологічних дослі-

джень та прилади оцінки мікроклімату і біологічного моніторингу тварин, датчики яких 

пов’язанні зі супутниковою GPS телеантеною. 

 

 
Рис. 1. Дослідження фермерської доїльної машини для студентів 3 курсу технологічного факультету ХДЗВА – 2010 р. 

 

Нижче приведено використання риторики для рішення винахідницьких задач (Рис. 2 і 

Рис. 3). 
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Рис.2. Риторичне «дерево» винаходів: 

1 – корінь дерева, скритий задум (а - досвід, б – гонорар, в - кругозір); 2 – стовбур, це теми винаходів; 3 – основні гілки, тобто 

основні вузли майбутніх винаходів; 4 – менші гілки, це підтеми окремих рішень; 5 – листя дерева, тобто слова опису винахідника; 6 

– квіти, це пояснення та переконання, які створюють мову і текст витонченим, виразним. 

 

Якщо в явищі схована істина, до неї необхідно додуматись, її потрібно відкрити й по-

казати, тобто необхідна напруга творчої думки. Інформаційна цифрова ера ставить задачу: на-

вчитись не тільки вивчати готові істини, але їх зіставляти та узагальнювати. Інакше індивіду-

альний шлях не визначиться та й не виникне головне, те, що І. Павлов позначив терміном “ре-

флекс цели”, тобто необхідна цілеспрямованість, націленість, самовіддане прагнення до рі-

шенню задач, коли проявляється вражаюча розумова енергія. 

 

 
Рис. 3. Риторика створення нового винаходу 

(ХЗВІ - 2000 р. - cт. викладачі: М.В. Кізлик, А.А. Задорожний; зав. кафедри механізації, доцент В.І. Грицаєнко; 

доцент В.І. Приходченко): 

Ло – логіка, це закони і форми вірної думки; Ри – риторика, як наука красномовство; Эт – етикет, це встановленні закони від-

ношення між людьми. 

 

Тож, коли генезис визначає походження джерел показаних вище прикладів винаходів, 

то необхідно пам’ятати існування законів риторики, тобто маємо «золоті правила» складання 

опису винаходу: 

 Виконавець повинен логічно, справно і ярко доказувати свої тези. 

 Любе питання необхідно подавати зі знанням діла, гармонійно, витончено і до-

стойно при виконанні (основне правило Цицерона). 

 Текст необхідно підготувати так, щоб він приніс максимум користі 

Це розглядається, як приклад, при рішенні задач зі студентами та на майстер-класах 
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винахідництва Харківської держ. наук. бібліотеці ім. В. Г. Короленко. 

 

Висновки 

 

1. Розмаїтість фактів досліджень ставлять завдання науковцям: велику кількість даних 

потрібно впакувати у винаходи, в загально зрозумілі закони, алгоритми або формули. Викла-

дач стає ланкою між майбутнім зооінженером та конструкційно-технологічною схемою но-

вого технічного рішення. 

2. На основі прикладів представлених винаходів авторів вказано пріоритетний напря-

мок: генезис конкурентоспроможного доїльного обладнання: пульсатора, доїльного стакана, 

пульсоколектора, доїльного апарата, доїльного робота, та дистанційного управління машин-

ним доїнням. 
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Gritsayenko L.V., Chyhryn O.A., Gritsayenko V.I. Genesis of milking machine invention 

 

This article contains the process of formation and development of the invention as an example 

for machine milking equipment development. 

 

Keywords: rhetoric, genesis, invention, reflex purpose. 
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